

无人驾驶出租车要来了

浦东法规催生首批“无人车”领证上路

本报讯(记者 宋宁华)不久的将来,当你在平台叫车时,来接你的可能是一辆无人驾驶出租车;自动泊车,则可以缓解找车位难的烦恼。今年2月1日,《上海市浦东新区促进无驾驶人智能网联汽车创新应用规定》(以下简称“《法规》”)正式施行。

昨天,记者从浦东新区举行的促进无驾驶人智能网联汽车创新应用启动仪式上获悉,由于立法“开道”,浦东将出现真正意义上的“无人车”,并划定上海首批无人车开放道路。

“无人车”将正式上路

在张江高科技园区,外形“萌萌哒”新石器无人车已经被运用到园区早餐、封闭小区配送等场景,吸引了不少“回头率”。

当天,新石器中研(上海)科技有限公司政府事务部总监黄涵韬领到了盼望已久的“浦东新区无驾驶人智能网联汽车创新应用测试通知书”。“这一纸通知书意味着无人车有了‘身份证’,不但能在园区、小区等内部道路上行驶,符合申报线路、达到测试时间等要求后,就可以开上道路了。”

在黄涵韬看来,此次《法规》的创新直击“无人车”上路的两大“堵点”。首先,自动驾驶共分为L1至L5级,无人车法规主要瞄准的是L4、L5级等阶段,达到L4级别的智能网联汽车即可实现“无人上路”。“今后我们的‘无人车’可以按照非机动车上路并管理,这对企业走向商业化运营是一大福音,可以和快餐店、快递公司合作开展送餐、快递短驳等业务。”

其次,“无人车”一旦发生事故后的责任认定,也是制约其上路瓶颈之一。“《法



■ 无人驾驶车

规》里明确,一旦智能网联汽车发生事故,汽车运营企业“兜底”先行赔付,之后再根据各方责任追责。在经过道路测试、示范运营后,无人车可以从半封闭、封闭场景走向开放道路,正式迈上商业化运营之路。未来我们计划在无人零售、无人配车、无人城市服务等方面大展身手。”

让市民出行更便捷

“浦东无人车法规的颁布,不仅促进了智能网联车产业的集聚,也将让老百姓出行更加便捷。”上海金桥智能网联汽车发展有限公司总经理林瑜告诉记者,浦东正在打造五大场景,第一个场景就是自动驾驶的出租车,将来市民通过相关打车软件,就可以预约到无人驾驶的出租车。第二个场景则从公共交通的角度,打造无人驾驶的公交微循环接驳线路,比如在地铁站、住宅小区和商圈之间,提供用无人驾驶巴士循环接送的出行服务。此外,还结合智慧城市的开发,通过自动驾驶自动泊车,让车来找人,而不是人找车。

记者了解到,《法规》出台后,结合浦东新区、临港新片区实际,《上海市浦东新区促进无驾驶人智能网联汽车创新应用规定实施细则》和《临港实施细则》(以下简称《实施细则》)也应声落地。

“过去企业的无人车在上路之前做封闭测试,要先缴纳一定的费用,然后再做测试。《法规》实施后,鼓励企业到浦东来测试,之前在其他区域的测试也可以互认,大大降低了企业的成本。同时,随着示范运营、商业化运营的推进,企业的应用端也有部分收入,真正解决了企业在发展中的一些痛点和难点问题。”上海市浦东新区科技和经济委员会副主任李晓亮介绍,《实施细则》为企业开展无驾驶人智能网联汽车创新应用活动提供了操作指引,既明确了政府如何管理创新应用活动,也为企业如何申请开展创新应用活动指明了路径。为保障创新应用活动安全开展,还提出了交通保险、事故处理、数据监管等管理要求。此外,通过明确如何创新设置道路运输经营条件,为科技企业在创新应用过程中开展收费的商业试运营活动打开了通道。

据了解,目前金桥第一批开放测试道路共计29.3公里,是国内首条中心城区自动驾驶开放测试道路,也是目前上海风险等级最高的开放测试道路。未来将按照“拓走廊”“连片区”“开全域”的步骤,逐步扩展承载浦东智能网联汽车创新应用的道路区域,并加快建设车路协同基础设施,建立车用无线通信网络,形成“车一路一网一云一图”一体化的浦东样板,让“未来车”快速驶上“法治道”。

让优质公共医疗资源走进社区

长宁区新泾镇携手同仁医院打造健康共享空间

本报讯(记者 屠瑜 实习生 陈佳华)家门口就能和大医院医生“面对面”,长宁区新泾镇居民多了一个好去处!近日,位于仙霞路与青溪路路口的“同Xin共享客厅(宁聚里仙霞路党群服务站)”启用。当天,瑞金、中山、同仁等医院8位“健康脱口秀”选手,在这里用幽默的语言生动地向大家科普麻醉、心电图、控烟等健康知识。

同Xin共享客厅包含智慧医疗体验馆、健康艺术疗愈角、美好生活共享家、街区治理研习站。居民下班后,可以来听“开放麦健康脱口秀”和青年医师健康讲堂,做盆底“瑜伽”放松身心,老年人也可以来“长者运动健康之家”强身健体,还有“同Xin啡常风尚”“同Xin艺术节”等多彩活动值得期待。

“医院在老百姓的刻板印象里,是有消毒水味的、冰冷的空间。我们希望把优质公共医疗资源带进社区,打造一个温暖时尚、有色彩的空间,把健康设施等布置进来,把健康咨询和健康主题活动带到老百姓身边,真正贴近老百姓的需求。”同仁医院门诊办公室主任戴云讲述了和新泾镇携手建设健康共享空间的初衷。

据悉,这一项目也是新泾镇建设“活力仙西”特色主题街区的重要点位。“活力仙西”主题街区,以生活、生态、生产功能兼备的仙霞(西)路(新泾镇段)为新泾镇核心发展轴,定位为“康养融合、功能多样、四季活力”特色主题。连接中心城区与机场枢纽,融合发展西部产业与东部居住两大功能片区,与青溪路、林泉路、剑河路、淞虹路、福泉路、协和路等重要路口交叉,将重点打造有建筑阅读、有街区漫步、有城市温度的12个点位。

景泰府案名首发!

金茂深耕上海,开启城市人居新篇章

3月21日,以“始于上海心·再著上海新”为主题的金茂上海2023媒体见面会暨新案名发布会在金茂北外滩隆重举办,大家齐聚一堂,共鉴盛会。活动中,金茂上海新案名亮相——景泰府,深耕城市,新作赋能,这也标志着金茂与上海的同频发展将走向全新高度。



十年桃浦,风雨“蝶变”

一千年前,流水、桃花与生活在上海桃浦的人相映成趣,一千年后的今天,产城高度融合发展。

约100万方桃浦中央绿地,邀请了曾经设计过美国纽约高线公园的国际设计团队以“新自然”为理念打造,未来将是上海市中心最大的开放式绿地,成为上海城市绿肺,市民休闲游玩的好去处。约4.2平方公里智创城核心区有11号线、15号线以及已规划的20号线和26号线,交通四通八达,此外,上海安生学校、上外附属桃浦实验学校已经投入使用,规划中的西部医疗中心、高端养老配套正在建设,国际化社区生活超越想象。

浦东看前滩、静安看大宁、虹口看北外滩、杨浦看东外滩,普陀的未来唯有桃浦。作为全市转型发展重点地区,承载着“中心城区转型升级示范区、上海科技创新中心重要承载区”使命的桃浦,将坚持“一张蓝图绘到底”,持续做好地区转型发展的大文章,加快打造科技创新新亮点,建设转型升级示范区。从2013年起,普陀区桃浦智创城就加快从老工业基地到绿色生态城区的脱胎换骨式

转型,立足“科创、智能、智造一体化”的目标定位,将科技智创城建设成为上海市转型发展的示范区、西北中心城区的新地标、产城融合发展的新亮点、上海科技创新中心的重要承载区。以智慧总部核心驱动,“中央功能绿轴”串联,多个功能组团为载体,推动规划区发展,形成“一轴、一心、两带、多街区”的功能结构。

在100公顷中央绿地的加持下,一个高规格的国际化社区正在形成。从陆家嘴开发之初,中国金茂就是“国家战略”的积极响应者之一。金茂对于土地和城市的远见与判断,铸就了它的成长根基。从大宁金茂府到桃浦金茂,金茂将再次书写高品质楼盘提振区域价值的“传奇”。

深耕上海,释放城市生命力

栽好“梧桐树”,吸引“凤凰”来。时隔七年,金茂落子“上海中环最后一块拼图”——桃浦。金茂始终与上海这座城市同频共生,从金茂大厦亮相黄浦江畔,开启上海浦东新区发展的帷幕开始,经过20多年的探索和实践,无论是地标打造、城市运营,还是品质人居,金茂每一次执笔,都基于对区域潜能的远

见,紧跟城市发展步伐,致力把每一个项目打造成为城市更新的引擎。

3月21日,以“始于上海心·再著上海新”为主题的金茂上海2023媒体见面会暨新案名发布会在金茂北外滩隆重举办。活动中,金茂上海公司总经理王总首先对大家表示诚挚的欢迎和衷心的感谢,随后对2023年金茂上海的战略方向、城市运营理念等进行了深入解读。作为中国金茂成长壮大的见证者和参与者,并表示,中国金茂目前已经布局全国55座核心城市,始终坚持品质领先战略和城市运营战略。“这次金茂择址桃浦智创城,正是因为政府对智创城核心区的高能级规划以及对区域内住宅产品精益求精的严格品质要求,这与金茂坚持做高端、高品质产品的初衷理念不谋而合,金茂也将按照超越预期的方向来建设项目。”王总说。

以城市做笔,以建筑为墨,描绘理想的人居未来与可持续的城市梦想,金茂从未停止与未来、城市和人对话。活动中,桃浦智创城副总经理王总、中国金茂华东区域首席营销官费总、澎湃新闻楼市主编顾炳祥以“对话:城市新力量”为主题,开启了一场别开生面的论坛对话,大家从不同角度探讨对话上海,对话桃浦,对话金茂。

案名首发,全新力作重磅登场

期待已久,终于亮相,活动中,金茂上海新案名正式发布。桃浦智创城副总经理王总、金茂上海公司总经理王总、中国金茂华东区域首席营销官费总、澎湃新闻楼市主编顾炳祥一同上台,揭幕项目案名——景泰府。

按照普陀区政府对于桃浦智创城建设导则的高标准和严要求,项目将延续金茂一贯的品质要求来建造,未来这里的生活不止一

种可能。项目建设之初,就充分结合桃浦片区文化,结合现代人居高层次需求,未来住进这里可以享受5个“高”:“高起点配套”“高品质社区”“高宜居环境”“高品位生活”“高水准服务”,真正满足城市峯层的生活理想。

“金茂的新起点、桃浦的新篇章、客户的新选择。从上海发展、可留白片区、政府重视、开发商组合进入的角度来看,桃浦智创城将成为上海开发的新热点;项目作为金茂回归上海主城之作,也将给大家带来新体验,值得期待。”关于景泰府这个项目,正如主题中“再著上海新”的“新”,中国金茂华东区域首席营销官费总提出3个“新”。景泰府这个案名,费总这样解释:“希望在这里兑现一种‘万景入园,安泰自得’的美好生活场景。项目落址桃浦智创城核心区、约100万方桃浦中央绿地首排,可谓是占据了城心资源与自然资源,未来业主不仅可以享受到中央绿地首排的美景,更能享受到上海主城新发展的红利前景,以及高品质社区美好生活的实景。”

金茂上海新作——景泰府,不负全城热望,终于亮相,未来将如何赋能城市及桃浦智创城板块发展?将如何书写新的人居篇章?将为我们带来怎样的生活方式?值得期待。

